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Liikevaihto ja 
vertailukelpoinen käyttökate 
paranivat selvästi

Tässä tilinpäätöstiedotteessa esitetyt tiedot koskevat Componenta-konsernin kehitystä tammi–joulukuussa 
2025 ja vastaavalla jaksolla vuonna 2024, ellei toisin ole mainittu. Componenta julkaisee tiettyjä yleisesti 
käytössä olevia, IFRS-tilinpäätöksestä johdettavissa olevia tunnuslukuja. Näiden tunnuslukujen laskentakaavat 
löytyvät tämän tiedotteen lopusta. Tämän tiedotteen luvut ovat tilintarkastamattomat.

Tammi–joulukuu 2025
	● Liikevaihto oli 115,7 Me (97,1 Me) 
	● Käyttökate oli 9,7 Me (7,9 Me*) 
	● Oikaistu käyttökate oli 9,7 Me (4,9 Me) 
	● Liiketulos oli 4,3 Me (2,6 Me*) 
	● Oikaistu liiketulos oli 4,3 Me (-0,4 Me*)
	● Liiketoiminnan rahavirta oli 7,3 Me (8,2 Me). 

Loka–joulukuu 2025
	● Liikevaihto oli 31,2 Me (26,9 Me) 
	● Käyttökate oli 2,8 Me (4,7 Me*) 
	● Oikaistu käyttökate oli 2,8 Me (1,8 Me) 
	● Liiketulos oli 1,4 Me (3,5 Me*) 
	● Oikaistu liiketulos oli 1,4 Me (0,6 Me*)
	● Liiketoiminnan rahavirta oli 7,7 Me (7,2 Me).  

* �Vertailukauden käyttökatteeseen ja liiketulokseen sisältyy vuoden 2024 viimeiselle vuosineljännekselle kirjattu 2,9 Me:n suuruinen 
ei-operatiivisesta toiminnasta syntyvä kertaluonteinen tuotto Kalajoen tehtaan ja Sepänkylän koneistus- ja palvelukeskuksen 
liiketoimintojen kaupasta.

Vaihtoehtoiset tunnusluvut

Componenta esittää vaihtoehtoisena tunnuslukuna 
oikaistun käyttökatteen, jonka tarkoituksena 
on kuvata yhtiön operatiivista kannattavuutta 
ilman kertaluonteisia eriä. Oikaistu käyttökate 
parantaa raportointikausien vertailukelpoisuutta. 
Oikaistuun käyttökatteeseen ei sisällytetä yritys- 
tai rakennejärjestelyihin liittyviä tuottoja tai kuluja. 
Componenta on raportoinut oikaistun käyttökatteen 
vuoden 2024 viimeisestä vuosineljänneksestä alkaen 
kyseisellä ajanjaksolla toteutuneen kertaluonteisen 
liiketoimintakaupan tuoton vuoksi. Tilikaudella 
2025 oikaistu käyttökate vastasi kyseisen kauden 
raportoitua käyttökatetta. 

Tilinpäätöksessä vuodelta 2025 Componenta 
ottaa käyttöön uutena vaihtoehtoisena 
tunnuslukuna oikaistun liiketuloksen. Jatkossa 
konsernin tulosohjaus annetaan liikevaihdolle 
ja oikaistulle liiketulokselle, ja myös konsernin 
taloudelliset tavoitteet vahvistettiin viime kesänä 
liikevoittomarginaalille. Oikaistun liiketuloksen 
tavoitteena on kuvata kannattavuutta samojen 

periaatteiden mukaisesti kuin oikaistun 
käyttökatteen, eikä siihen sisällytetä yritys- ja 
rakennejärjestelyihin liittyviä eriä. Tilikaudella 2025 
oikaistu liiketulos vastasi raportoitua liiketulosta.

Laskennalliset verosaamiset
Componenta kirjasi tilikauden 2025 tilinpäätökseen 
noin 5,7 Me:n laskennallisen verosaamisen 
vahvistetuista verotuksellisista tappioista ja 
muista väliaikaisista eroista. Kirjaus esitetään 
tuloslaskelman verot -rivillä, ja sillä on 
kertaluonteinen positiivinen vaikutus tilikauden 
tulokseen.

Kirjauksella ei ole vaikutusta oikaistuun 
käyttökatteeseen eikä kassavirtaan, mutta 
se parantaa konsernin raportoitua tulosta ja 
vaikuttaa siten konsernin osakekohtaiseen 
tulokseen, omavaraisuusasteeseen, 
nettovelkaantumisasteeseen sekä oman pääoman 
ja sijoitetun oman pääoman tuottoon. Kirjaus 
perustuu IFRS-standardien mukaisiin edellytyksiin ja 
yhtiön arvioon tulevista verotettavista voitoista.
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”Vuoden 2025 taloudellinen kehitys oli kokonaisuutena 
ehjä ja olemme erittäin tyytyväisiä tulokseen. 
Liikevaihtomme kasvoi lähes 20 % ja oikaistu 
käyttökate lähes kaksinkertaistui edellisestä 
tilikaudesta, sijoitetun pääoman tuoton ollessa 
lähes 10 %. Myös vuoden viimeinen neljännes 
päättyi odotusten ja suunnitelmiemme mukaisesti 
ollen jo kuudes peräkkäinen käyttökatteeltaan 
vertailukauttaan parempi neljännes. Tätä jatkumoa 
on edesauttanut systemaattinen kehitystyömme 
ja aktiivinen kustannusten sopeuttaminen. 
Tilauskantamme kasvoi selvästi vertailukaudesta, 
vaikka yleinen taloustilanne ja sen myötä 
kysynnän taso on edelleen kohtuullisen matala. 
Tunnuslukujemme valossa konsernin tase jatkoi 
vahvistumistaan. Omavaraisuusasteemme oli 
vuoden lopussa yli 46 % ja päättyneen vuoden 
lopussa nettovelkamme oli vain 2,2 Me. Tilikauden 
päättyessä yhtiöllä oli vahva 13 Me:n kassa. Lisäksi 
likviditeettiämme vahvistavat edelleen muun muassa 
käyttämättömät limiitit. Nämä antavat kokonaisuutena 
erinomaiset lähtökohdat alkavalle vuodelle.

Energiateollisuuden ja puolustusvälineteollisuuden 
vahva vire jatkui läpi koko vuoden 2025. 
Markkinanäkymät ovat entisestään parantuneet 
ja Componenta on hyvässä asemassa tukemassa 
asiakkaidensa kasvua.

Maa- ja metsätalouskoneteollisuuden koneiden 
ja laitteiden kysyntä sekä tuotantomäärät ovat 
edelleen valitettavan matalalla tasolla koko 
Euroopassa, ja hitaasta kasvun käänteestä 
huolimatta merkittävämmät elpymisodotukset 
ovat siirtyneet kuluvan vuoden jälkimmäiselle 
puoliskolle. Tämä näkyy valitettavasti edelleen 
valimoliiketoiminnoissamme jatkuneena 
matalana kapasiteetin käyttöasteena ja jatkoimme 
yksiköissämme sopeutustoimia myös neljännen 
vuosineljänneksen aikana kysyntää vastaavaksi. 

Yleisessä koneenrakennusteollisuudessa 
merkit kasvun käynnistymisessä ovat alkaneet 
näkyä jo tilauskantakehityksessämmekin, sekä 
etenkin asiakkaidemme pidemmän aikavälin 
tuotantosuunnitelmissa.

Jatkoimme aktiivisesti koko viime vuoden 
kehitystoimenpiteitä ja investointeja yksiköissämme. 
Vuoden viimeisellä vuosineljänneksellä aloitimme 
uusia investointeja, joilla varaudumme erityisesti 
puolustusväline- ja energiasektorin kysynnän, 
kapasiteettitarpeen ja yleiseen tilauskantojen 
kasvuun. Tehtyjen toimenpiteiden arvioidaan 
parantavan myös kyvykkyyksiämme edelleen. 
Yli toimialarajojen onnistuneen uusmyyntimme 
odotetaan kasvattavan osaltaan liikevaihtoamme 
tulevaisuudessa, kun asiakkaidemme omat 
tuotelanseeraukset toteutuvat ja markkinoiden 
elpyminen etenee.

Geopoliittisen tilanteen ja lisääntyvien tullien 
tuoma epävarmuus markkinoilla on pitänyt 
asiakkaidemme keskimääräistä päätöksentekoaikaa 
tarjouksen jättämisestä tarjouksen hyväksymiseen 
pitkänä. Kauppapoliittisten päätösten ja jatkuvien 
muutosten suora vaikutus Componentaan on 
ollut toistaiseksi vähäinen. Investointipäätösten 
lykkääntymisistä huolimatta teollisuuden eri aloilla 
syntyy samanaikaisesti koneiden ja laitteiden 
osalta jatkuvaa investointivelkaa, minkä johdosta 
odotuksemme tilauskantamme kehittymiselle ovat 
jatkon osalta myönteiset.

Konsernin palvelukyvykkyys jatkui laadukkaalla 
tasolla vuoden viimeisellä neljänneksellä. 
Inflaatiokehitys tasaantui vuoden aikana maltilliselle 
tasolle. Sähköenergian saatavuus on pysynyt 
hyvällä tasolla, mutta energian hintaan liittyy 
jatkuvaa epävarmuutta ja hintavaihtelu on jatkunut 
voimakkaana. Raaka-aineiden ja materiaalien 
osalta ei nähdä suuria riskejä saatavuuden tai 
hintatason osalta, mutta seuraamme aktiivisesti 
tilauskantamme kehittymistä, markkinoiden 
elpymistä, eri tulli- ja kauppamekanismien vaikutusta 
hinnanmuodostukseen sekä saatavuuteen ja 
pyrimme varmistamaan omien hankintaketjujemme 
toimivuuden myös tulevaisuudessa. 

Jatkamme sopimusvalmistajana toimenpiteitämme 
markkina-asemamme vahvistamiseksi ja haluamme 
olla asiakkaillemme ensisijainen laajan tarjoaman 
vastuullinen kokonaistoimittaja.”

Toimitusjohtaja Sami Sivuranta:
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Osingonjakoehdotus 

Konsernin tilikauden tulos oli 8,0 Me (0,2 Me). 
Emoyhtiön voitonjakokelpoiset varat 31.12.2025 
olivat 22,9 Me (18,4 Me). 

Tilikauden tulosta paransi kertaluontoinen 5,7 Me:n 
laskennallisen verosaamisen kirjaus, jolla ei ollut 
rahavirtavaikutusta.

Yhtiöllä on suunnitteilla ja käynnissä konsernin 
kasvustrategiaan liittyviä investointi- ja kehitys
hankkeita, minkä vuoksi hallitus katsoo, että voiton 
jättäminen yhtiöön tukee parhaiten strategian 

toteuttamista ja pitkän aikavälin arvonluontia 
osakkeenomistajille. Hallitus ehdottaa varsinaiselle 
yhtiökokoukselle, että 31.12.2025 päättyneeltä 
tilikaudelta vahvistettavan taseen perusteella ei jaeta 
osinkoa ja että tilikauden tulos jätetään vapaaseen 
omaan pääomaan.

Tulosohjeistus 2026 
Componenta odottaa konsernin liikevaihdon ja 
oikaistun liiketuloksen paranevan edellisvuodesta. 
Vuoden 2025 konsernin liikevaihto oli 115,7 Me ja 
oikaistu liiketulos 4,3 Me.

Avainluvut
2025 2024 Muutos, %

Liikevaihto, Te 115 732 97 145 19,1
Käyttökate, Te 9 731 7 854*� 23,9
Oikaistu käyttökate, Te 9 731 4 930 97,4
Liiketulos, Te 4 335 2 562*� 69,2
Liiketulosmarginaali, % 3,7 2,6*� 42,0
Oikaistu liiketulos, Te 4 335 -362 1 297,5
Tulos rahoituserien jälkeen, Te 2 366 204 1 060,5
Tilikauden tulos, Te 8 039 204 3 842,9
Laimentamaton osakekohtainen tulos, e 0,83 0,02 3 834,9
Laimennettu osakekohtainen tulos, e 0,79 0,02 3 735,9
Liiketoiminnan rahavirta, Te 7 280 8 232 -11,6
Korollinen nettovelka, Te 2 186 5 472 -60,0
Nettovelkaantumisaste, % 6,4 21,2 -70,0
Oman pääoman tuotto, % 26,7 0,8 3 260,1
Sijoitetun pääoman tuotto, % 9,8 6,6 47,6
Omavaraisuusaste, % 46,5 41,3 12,5
Bruttoinvestoinnit sis. taseeseen kirjattujen vuokrasopimusten osuuden, Te 3 808 6 732 -43,4
Henkilöstö kauden lopussa ml. vuokratyövoima 676 689 -1,9
Henkilöstö keskimäärin kauden aikana ml. vuokratyövoima 675 639 5,5
Tilauskanta, Te 19 587 16 682 17,4

* �Tilikauden käyttökatteeseen ja liiketulokseen sisältyy vuoden 2024 viimeiselle vuosineljännekselle kirjattu 2,9 Me:n suuruinen 
ei-operatiivisesta toiminnasta syntyvä kertaluonteinen tuotto Kalajoen tehtaan ja Sepänkylän koneistus- ja palvelukeskuksen 
liiketoimintojen kaupasta.
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Yhteenveto vuoden 2025 
keskeisistä tapahtumista 
Componenta tiedotti 16.4.2025, että yhtiö on sopinut 
luottolimiitin jatkamisesta ja korottamisesta 1 Me:lla 
sekä uudesta 2 Me:n investointilainasta. Componenta 
allekirjoitti sopimuksen Avida Finans Ab, filial i 
Finland:in (”Avida”) kanssa nykyisen 4 Me:n määräisen 
luottolimiitin korottamisesta 1 Me:lla yhteensä 5 
Me:oon. Samalla kyseisen luottolimiittisopimuksen 
voimassaoloaikaa jatkettiin kahdella vuodella eli 
syyskuuhun 2027 saakka. Lisäksi Componenta sopi 
uudesta yhteensä 2 Me:n investointilainasta Avidan 
kanssa. Investointilainan maturiteetti on neljä vuotta. 
Lainan nostoaika on allekirjoitushetkestä lähtien 
ensimmäiset 12 kuukautta ja takaisinmaksuaika on 
sitä seuraavat 36 kuukautta. Muut lainaehdot ovat 
tavanomaiset. Investointilainaa on tarkoitus käyttää 
pääasiassa tavanomaisiin liiketoiminnan tarvitsemiin 
kone- ja laiteinvestointeihin. Tilikauden päättyessä 
investointilaina oli nostamaton. 

Componenta tiedotti 25.8.2025 Puolustusvoimien  
10,4 Me:n hankinnasta, johon sisältyy noin 4,4 Me:n 
optio.

Componenta Manufacturing Oy maksoi 1.10.2025 
Fortaco Oy:lle aiemmin sovitun mukaisesti 
loppukauppahinnan Kalajoen ja Sepänkylän 
liiketoimintojen käytössä olleista kiinteistöistä. 
Kyseisten liiketoimintojen kauppa toteutui 
1.10.2024, ja ne siirtyivät osaksi Componentaa 
kaupantekopäivästä lähtien.

Componenta nosti joulukuussa 2025 uuden yhteensä 
3 Me:n määräisen lainan LähiTapiolalta ja Keskinäinen 
Työeläkevakuutusyhtiö Elolta. Lainaa käytetään 
käyttöpääomaan ja investointien rahoittamiseen. 
Laina-aika on viisi vuotta ja muut lainaehdot ovat 
tavanomaiset.

Tilauskanta 
Componentan tilauskanta vuoden 2025 lopussa 
oli 19,6 Me (16,7 Me). Tilauskanta kasvoi 1,4 Me:lla 
edellisen vuosineljänneksen lopusta. Tilauskanta 
käsittää asiakkaille vahvistetut kahden seuraavan 
kuukauden tilaukset. Tilauskannan nousuun 
edellisestä vuodesta vaikutti Componentan saama 
uusmyynti ja markkinoiden lievä elpyminen.

Puolustusvoimien kauppa 
Componenta tiedotti 25.8.2025 Puolustusvoimien 
hankkivan Componentalta tuotteita 10,4 Me arvosta. 
Kaupan kokonaisarvo sisältää noin 4,4 Me:n 
suuruisen option, joka on lunastettava 31.12.2026 
mennessä. Toimitukset ajoittuvat vuosille 2025–2028. 
Aiemmin toukokuussa 2024 tiedotettiin 50 Me:n 
kaupasta, jonka toimitukset ajoittuvat niin ikään 
vuosille 2025–2028.

Liikevaihto 
Liikevaihto kasvoi 19,1 % vertailukaudesta ja oli 
115,7 Me (97,1 Me). Liikevaihdon nousu johtui 
suurelta osin lokakuussa 2024 hankituista 
uusista liiketoiminnoista sekä markkinoiden 
lievästä elpymisestä. Lisäksi liikevaihtoa 
kasvatti hieman vuonna 2024 käyttöönotettu 
matalampiin tilauskantoihin ja käyntiasteisiin 
perustuva hinnoittelumuutos. Tilikauden toisesta 
vuosineljänneksestä lähtien liikevaihtoa kasvattivat 
myös tehdyt hinnankorotukset, joilla kompensoitiin 
teollisuudessa syntyneen palkkaratkaisun aiheuttamia 
kustannusnousuja. 

Componentan liikevaihto jakautui asiakastoimi
aloittain seuraavasti: koneenrakennus 35 % (39 %), 
energiateollisuus 23 % (14 %), maatalouskoneet 
18 % (20 %), puolustusvälineteollisuus 14 % (15 %), 
metsäkoneet 6 % (7 %) ja muut teollisuudenalat 
yhteensä 4 % (5 %).

Tulos 
Konsernin käyttökate parani edellisvuodesta ja oli 
9,7 Me (7,9 Me). Oikaistu käyttökate oli 9,7 Me (4,9 
Me). Tilikaudella ei ollut oikaistavia eriä, mutta 
vertailukauden käyttökatteeseen sisältyi 2,9 Me:n 
suuruinen kertaluonteinen ei-operatiivisesta 
toiminnasta syntyvä kertaluonteinen tuotto Kalajoen 
ja Sepänkylän liiketoimintojen kaupasta. Tilikauden 
käyttökatteen paraneminen vertailukauteen 
nähden johtui edellisvuotta paremmista tuotannon 
tuottavuus- ja laatutekijöistä, uusista liiketoiminnoista 
ja viime vuoden aikana käyttöönotetuista väliaikaisista 
hinnoittelumuutoksista. Vertailukauden käyttökatetta 
rasittivat edellisvuotta alhaisemmat myyntivolyymit 
ja sarjatuotantoon ylösajettujen volyymituotteiden 
aiheuttama väliaikaisesti huonompi tuottavuus ja 
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sisäiset laatuhaasteet sekä sähkön ja pääraaka-
aineiden indeksikehitys. Sekä tilikauden että 
vertailukauden käyttökatetta rasittivat lisäksi 
vuodenalkuihin ajoittuneet työtaistelutoimenpiteet. 

Konsernin liiketulos kasvoi edellisvuodesta 
ja oli 4,3 Me (2,6 Me). Oikaistu liiketulos oli 
4,3 Me (-0,4 Me). Vertailukauden liiketulokseen 
sisältyi edellisessä kappaleessa mainittu 
kertaluonteinen tuotto liiketoimintakaupasta. 

Konsernin nettorahoituserät olivat -2,0 Me (-2,4 Me). 
Nettorahoituserät laskivat hieman edellisvuodesta 
alhaisempien korkojen ansiosta, vaikka 
factoringrahoituksen volyymit kasvoivat. Konsernin 
tulos rahoituserien jälkeen oli 2,4 Me (0,2 Me). 
Tilikauden verot olivat 5,7 Me (0,0 Me). Tilikauden 
verot johtuivat IFRS-säännöstön mukaisen 
analyysin perusteella kirjatuista laskennallisista 
verosaamisista. Konsernin tilikauden tulos oli 
8,0 Me (0,2 Me). Tilikauden osakekohtainen 
laimentamaton tulos oli 0,83 e (0,02 e). Tilikauden 
osakekohtainen tulos laimennusvaikutuksella oli 
0,79 e (0,02 e).

Tase, rahoitus ja rahavirta 
Tilikauden lopussa yhtiön sijoitettu pääoma oli 
49,9 Me (40,0 Me) ja sijoitetun pääoman tuotto 
oli 9,8 % (6,6 %). Oman pääoman tuotto oli 26,7 % 
(0,8 %). Konsernin omavaraisuusaste oli tilikauden 
lopussa 46,5 % (41,3 %). Omavaraisuuden 
vahvistuminen johtui pääasiassa suotuisasta 
tuloskehityksestä ja tilikaudelle kirjatuista 
laskennallisista verosaamisista. Konsernin 
oma pääoma oli 34,4 Me (25,8 Me). Korollinen 
nettovelka oli tilikauden lopussa 2,2 Me (5,5 Me). 
Nettovelkaantumisaste oli tilikauden lopussa 
6,4 % (21,2 %). Korollisen nettovelan ja 
nettovelkaantumisasteen muutokseen vaikutti 
vertailukautta parempi kassatilanne. 

Componenta-konsernin velat 31.12.2025 olivat 
yhteensä 41,8 Me (37,6 Me). Pitkäaikaisia velkoja oli 
12,8 Me (11,7 Me) ja lyhytaikaisia oli 29,0 Me (25,9 
Me). Konsernin velkoihin sisältyi 5,9 Me (4,1 Me) 
ulkoisia rahoituslaitoslainoja. Muut konsernin 
velkaerät sisälsivät käyttöpääomaeriä 11,6 Me (10,5 
Me), toimitilojen sekä koneiden ja laitteiden 
vuokrasopimusvelkoja 9,6 Me (10,1 Me) ja muita 
velkaeriä 14,7 Me (12,9 Me).

Tilikauden lopussa konsernin rahat ja 
pankkisaamiset olivat yhteensä 13,3 Me (8,7 
Me). Tilikauden päättymisen jälkeen konsernin 
maksuvalmius on säilynyt hyvänä. Tilikauden 
aikana Componenta sopi luottolimiittien 
jatkamisesta ja korottamisesta 1 Me:lla, minkä 
seurauksena yhtiöllä oli tilikauden lopussa sitovia 
ja käyttämättömiä luottositoumuksia yhteensä 
5,0 Me (4,0 Me), jotka ovat voimassa syyskuuhun 
2027 asti. Lisäksi Componenta sopi huhtikuussa 
Avidan kanssa uudesta 2,0 Me:n investointilainasta, 
joka oli tilikauden päättyessä kokonaisuudessaan 
nostamatta. Componenta nosti joulukuussa 
uuden yhteensä 3,0 Me:n lainan LähiTapiolalta ja 
Keskinäinen Työeläkevakuutusyhtiö Elolta. Laina-aika 
on viisi vuotta ja muut lainaehdot ovat tavanomaiset. 
Lisäksi Componentalla on yhdysvaltalaisen 
sijoittajan MPL:n kanssa sovittu enintään 3,0 
MUSD:n vaihtovelkakirjajärjestely, joka on yhtiön 
yksinomaisesta päätöksestä käytettävissä, kokonaan 
käyttämätön ja voimassa 31.12.2027 saakka.

Konsernin liiketoiminnan rahavirta tilikaudella 
oli 7,3 Me (8,2 Me). Tilikauden lopussa konsernin 
käyttöpääoma (sis. vaihto-omaisuus ja 
myyntisaamiset vähennettynä ostoveloilla) oli 
7,4 Me (5,2 Me). Vertailukauteen nähden tilikauden 
rahavirtaa heikensi ja käyttöpääomaan sitoutunutta 
pääomaa kasvattivat pääasiassa edellisvuotta 
korkeammat varastot.

Liiketoimintakauppa Kalajoen 
tehtaasta ja Sepänkylän koneistus 
ja palvelukeskuksesta
Componenta osti 1.10.2024 Fortaco Groupilta 
Kalajoen tehtaan sekä Sepänkylän koneistus- ja 
palvelukeskuksen liiketoiminnot noin 2,8 Me:n 
kauppahinnalla. Ostetut liiketoiminnot yhdisteltiin 
Componentaan kaupan toteutumisesta lähtien 
ja kauppa rahoitettiin tulorahoituksella sekä 
käytössä olevilla rahoituslimiiteillä. Componenta 
kirjasi kaupasta 2,9 Me:n kertaluonteisen 
ei-operatiivisen tuoton tilikaudelle 2024, joka 
on esitetty liiketoiminnan muissa tuotoissa. 
Hankitut toiminnot työllistivät noin 60 henkilöä ja 
vahvistivat Componentan palvelutarjoamaa kone- 
ja laitevalmistajille. Componenta Manufacturing Oy 
maksoi liiketoimintojen käytössä olevista Kalajoen 
ja Sepänkylän kiinteistöistä Fortaco Oy:lle 1.10.2025 
aiemmin sovitun mukaisesti.
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Investoinnit 
Konsernin investointien määrä tilikaudella 2025 oli 
3,8 Me (6,7 Me). Investoinnit koostuivat pääasiassa 
erilaisista tuotannon kone- ja laitehankinnoista. 
Vertailukauden investointeihin sisältyi myös 
vertailukaudella tapahtunut liiketoimintakauppa. 
Konsernin investointien nettorahavirta oli 
-2,4 Me (-3,2 Me), joka sisältää konsernin 
investointien rahavirran aineellisiin ja aineettomiin 
hyödykkeisiin.

Tutkimus- ja kehitystoiminta 
Tutkimus- ja kehittämismenoja ei ollut, koska 
Componenta harjoittaa sopimusvalmistus- 
liiketoimintaa. 

Riskit ja liiketoiminnan 
epävarmuustekijät 
Componentan liiketoiminnan merkittävimmät riskit 
liittyvät liiketoimintaympäristöön, liiketoimintaan 
ja rahoitukseen. Liiketoimintaympäristöön liittyviä 
riskejä ovat kilpailu- ja hintariskit, hyödykeriskit 
sekä ympäristöön liittyvät riskit. Liiketoimintaan 
liittyviä riskejä ovat muun muassa asiakas- ja 
toimittajariippuvuudet, tuottavuus-, tuotanto- 
ja prosessiriskit, työmarkkinahäiriöt, sopimus- 
ja tuotevastuuriskit sekä henkilöstö-, tieto- ja 
kyberturvariskit. Rahoitusriskit liittyvät rahoituksen 
saatavuuteen ja likviditeettiin sekä vastapuoli-, 
valuutta-, korko- ja luottoriskeihin. 

Konsernin liiketoiminnan kannalta olennaista on 
tiettyjen raaka-aineiden, kuten kierrätysteräksen ja 
harkkoraudan, rakenneteräksen ja alumiinin, sekä 
energian saatavuus kilpailukykyisin hinnoin ja ilman 
toimitushäiriöitä. Katsauskaudella sähköenergian 
markkinahinnat ovat olleet keskimäärin kohtuullisella 
tasolla, vaikka hintavaihtelu vuorokausi- ja 
tuntitasolla on ollut merkittävää. Kiristynyt 
geopoliittinen tilanne voi lisätä epävarmuutta raaka-
aineiden ja materiaalien saatavuudessa myös 
Componentan omassa operatiivisessa toiminnassa. 
Lisäksi asiakkaiden tiettyjen komponenttien 
maailmanlaajuiset saatavuushaasteet voivat 
johtaa loppuasiakkaiden tuotantohäiriöihin ja siten 
vaikuttaa Componentan myyntivolyymeihin lyhyellä 
aikavälillä. Componentan näkökulmasta tilanne on 
kuitenkin tällä hetkellä vakaa. 

Raaka-aineiden ja materiaalien saatavuuden 
varmistamiseksi Componenta käy aktiivista 
vuoropuhelua toimittajiensa kanssa, päivittää 
jatkuvasti tarve-ennusteitaan, optimoi 
varastotasojaan pidemmän aikavälin kysyntää 
vastaaviksi sekä seuraa tiiviisti toimittajiensa 
tilannetta ja markkinakehitystä. 

Componentalla ei ole merkittäviä tai välittömiä 
Venäjään, Ukrainaan tai Lähi-itään liittyviä 
riskikeskittymiä asiakkaissa tai tavarantoimittajissa, 
eikä yhtiöllä ole omaa toimintaa näillä alueilla. 
Venäjän hyökkäyssodalla on ollut vaikutusta 
raaka-aineiden, kuten rakenneteräksen ja 
harkkoraudan, yleiseen hintakehitykseen ja 
saatavuuteen sekä energian hintakehitykseen. 
Välillisesti sodalla on ollut vaikutusta 
teräsmateriaalien valmistajien ja tukkureiden 
toimitusketjuihin muun muassa rautamalmin 
ja kivihiilen hintakehityksen ja saatavuuden 
kautta. Geopoliittisen tilanteen heikkeneminen 
voi jatkossa vaikuttaa rahoitusmarkkinoihin, 
myyntivolyymeihin, raaka-aineiden ja energian 
saatavuuteen ja hintakehitykseen sekä 
ulkomaisen työvoiman saatavuuteen, mikä 
lisää epävarmuutta tulevaisuuden ennusteisiin. 
Mahdolliset lisääntyvät tuontitullit voivat vaikuttaa 
Componentan liiketoimintaan suoraan raaka-aine- 
ja materiaalihankintojen kautta sekä välillisesti 
asiakkaiden kautta. Componenta ei kuitenkaan 
juurikaan toimita komponentteja suoraan 
Yhdysvaltoihin. 

Raaka-aineisiin liittyvää kustannusriskiä hallitaan 
pääsääntöisesti indeksoiduilla hintasopimuksilla, 
joiden perusteella tuotteiden myyntihintoja 
päivitetään raaka-aineiden hintamuutoksia 
vastaavasti seuraavalle vuosineljännekselle. Raaka-
aineiden hinnannousu voi sitoa käyttöpääomaa 
arvioitua enemmän. Kaupallisten riskien 
osalta asiakkaiden mahdolliset tuotesiirrot 
hintakilpailullisista syistä voivat heikentää 
tulevaisuuden volyymeja. 

Componentan liiketoiminta on riippuvaista 
tuotantolaitosten, hankinta- ja toimitusketjujen 
sekä niihin liittyvien prosessien ja järjestelmien 
toimintavarmuudesta. Yhtiö seuraa tarkasti myös 
työmarkkinatilanteen kehitystä. Tietotekniikan 
keskeisen roolin vuoksi tiedon laatu, oikeellisuus 
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ja saatavuus ovat Componentan toiminnassa 
olennaisia. IT- ja kyberturvallisuusriskit voivat 
realisoituessaan aiheuttaa toimintahäiriöitä, 
tiedon häviämistä tai vääristymistä sekä toiminnan 
keskeytymistä, millä voi olla vaikutuksia tuotteiden 
saatavuuteen. Componenta kiinnittää erityistä 
huomiota kyberturvallisuuteen ja seuraa myös 
toimittajiensa ja asiakkaidensa tilannetta. 

Componenta seuraa jatkuvasti likviditeetti- 
ja vastapuoliriskiä. Yhtiön rahoitus 
perustuu liiketoiminnan tulorahoitukseen, 
myyntisaamisten factoring -rahoitukseen, 
sitoviin rahoituslaitoslainoihin, syyskuuhun 
2027 saakka voimassa oleviin luottolimiitteihin 
sekä toukokuussa 2024 sovittuun 
vaihtovelkakirjajärjestelyyn. Näiden järjestelyiden 
irtisanominen tai uusimatta jättäminen voisi 
kuitenkin aiheuttaa epävarmuutta konsernin 
likviditeettiin. Yhtiön käsityksen mukaan 
konsernilla on tarvittaessa saatavissa vieraan 
pääoman ehtoista rahoitusta markkinoilta myös 
jatkossa. Konsernin likviditeetti oli katsauskauden 
lopussa hyvällä tasolla. 

Tilikauden aikana Componenta sopi luottolimiittien 
jatkamisesta ja korottamisesta 1 Me:lla, minkä 
seurauksena yhtiöllä oli tilikauden lopussa sitovia 
luottositoumuksia 5,0 Me (4,0 Me), jotka olivat 
kokonaan käyttämättömiä tilinpäätöshetkellä. 
Lisäksi yhtiö sopi uudesta 2,0 Me:n investointi
lainasta, joka oli tilikauden päättyessä nostamatta, 
sekä nosti joulukuussa 2025 yhteensä 3,0 Me:n 
lainan. Componentalla on lisäksi yhdysvaltalaisen 
sijoittajan MPL:n kanssa sovittu enintään 3,0 
MUSD:n vaihtovelkakirjajärjestely, joka on yhtiön 
yksinomaisesta päätöksestä käytettävissä, 
kokonaan käyttämätön ja voimassa 31.12.2027 
saakka. 

Componentan luottolimiitit ja käyttöpääomalainat 
sisältävät taloudelliset kovenanttiehdot, joiden 
mukaan korollinen nettovelka suhteessa rullaavaan 
12 kuukauden käyttökatteeseen saa olla enintään 
3,0 ja omavaraisuusasteen tulee olla vähintään 
25 %. Kovenantteja tarkastellaan puolivuosittain 
30.6. ja 31.12. Componentan taloudellinen tilanne 
31.12.2025 täytti kaikki lainasopimuksissa asetetut 
kovenanttiehdot. Käyttökatteen epäsuotuisa 
kehitys rullaavan 12 kuukauden aikana voi 
kuitenkin johtaa kovenanttien rikkoutumiseen.

Varsinaisen yhtiökokouksen päätökset 
Componenta Oyj:n varsinainen yhtiökokous 
pidettiin 23.4.2025 Vantaalla. Yhtiökokous 
vahvisti tilinpäätöksen ja konsernitilinpäätöksen 
sekä myönsi vastuuvapauden hallitukselle ja 
toimitusjohtajalle tilikaudelta 1.1.2024−31.12.2024. 
Yhtiökokous päätti hallituksen ehdotuksen 
mukaisesti, että 31.12.2024 päättyneeltä tilikaudelta 
vahvistetun taseen perusteella ei jaeta osinkoa. 

Yhtiökokous päätti hallituksen jäsenten 
lukumääräksi neljä (4). Yhtiökokous valitsi 
hallitukseen nykyiset jäsenet Tomas Hedenborgin, 
Anne Koutosen, Harri Suutarin ja Lars Wrebon. 
Yhtiökokous päätti osakkeenomistajien 
nimitystoimikunnan ehdotuksen mukaisesti, 
että hallituksen puheenjohtajalle maksetaan 
vuosipalkkiona 50 000 euroa ja hallituksen jäsenille 
30 000 euroa. Mahdollisten hallituksen alaisten 
valiokuntien jäsenille maksetaan vuosipalkkiona 
5 000 euroa. Lisäksi muualla kuin Suomessa 
asuvalle ja Suomeen kokoukseen matkustavalle 
hallituksen jäsenelle maksetaan kokouskohtainen 
palkkio 1 000 euroa. 

Hallitus valitsi yhtiökokouksen jälkeen 
pitämässään järjestäytymiskokouksessa 
hallituksen puheenjohtajaksi Harri Suutarin 
ja varapuheenjohtajaksi Anne Koutosen. 
Tilintarkastajaksi valittiin tilintarkastusyhteisö 
PricewaterhouseCoopers Oy, jonka 
päävastuullisena tilintarkastajana toimii KHT Ylva 
Eriksson. Yhtiökokous valitsi kestävyysraportoinnin 
varmentajaksi kestävyystarkastusyhteisö BDO 
Oy:n. BDO Oy:n nimeämänä päävastuullisena 
kestävyysraportoinnin varmentajana toimii KHT, 
kestävyysraportointitarkastaja Laura Castrén. 

Hallituksen ehdotuksen mukaisesti yhtiökokous 
valtuutti hallituksen päättämään osakeanneista 
yhdessä tai useammassa erässä seuraavasti: 

	● Osakeanti voidaan toteuttaa joko uusia osakkeita 
antamalla tai yhtiön hallussa olevia omia 
osakkeita luovuttamalla 

	● Valtuutuksen nojalla annettavien tai 
luovutettavien osakkeiden lukumäärä voi olla 
yhteensä enintään 961 563 osaketta, mikä vastaa 
noin 9,9 prosenttia yhtiön kaikista osakkeista 



9Tilinpäätöstiedote 2025

	● Uudet osakkeet voidaan antaa ja yhtiön hallussa 
olevat omat osakkeet luovuttaa joko maksua 
vastaan tai maksutta. 

Hallitus päättää kaikista uusien osakkeiden 
antamisen ja yhtiön hallussa olevien omien 
osakkeiden luovuttamisen ehdoista. Hallitus voi 
valtuutuksen perusteella päättää osakeannista 
myös suunnatusti eli osakkeenomistajien 
etuoikeudesta poiketen (suunnattu anti) 
osakeyhtiölaissa mainituin edellytyksin. Valtuutus 
sisältää myös oikeuden päättää uusien osakkeiden 
antamisesta maksutta yhtiölle itselleen. Hallitus 
voi käyttää valtuutusta esimerkiksi vastikkeena 
yrityskaupoissa, pääomarakenteen kehittämiseksi, 
omistuspohjan laajentamiseksi, yhtiön hankkiessa 
liiketoimintaansa liittyvää omaisuutta tai muiden 
liiketoimintaan liittyvien järjestelyjen rahoittamiseen 
tai toteuttamiseen tai muihin hallituksen 
päättämiin tarkoituksiin. Valtuutusta ei kuitenkaan 
saa käyttää yhtiön johdon tai avainhenkilöiden 
kannustinohjelmien toteuttamiseksi.  

Valtuutus on voimassa seuraavan varsinaisen 
yhtiökokouksen päättymiseen, mutta kuitenkin 
enintään 30.6.2026 asti. Selvyyden vuoksi todetaan, 
että valtuutus ei kumoa yhtiökokouksessa 
13.4.2023 hallitukselle annettua valtuutusta päättää 
osakeannista ja osakkeisiin oikeuttavien erityisten 
oikeuksien antamisesta kannustinjärjestelmiä 
varten, jonka nojalla voidaan antaa enintään 
400 000 kappaletta osakkeita. Valtuutus kumoaa 
kuitenkin muut aiemmat käyttämättömät 
osakeantivaltuutukset. 

Hallituksen ehdotuksen mukaisesti 
yhtiökokous päätti muuttaa teknisluonteisesti 
yhtiöjärjestyksen kohtia 8 ja 11. Muutoksilla 
varaudutaan kestävyysraportointisääntelyn 
suunniteltuun keventämiseen siten, että yhtiön 
kestävyysraportoinnin varmentaja voidaan jatkossa 
valita tarvittaessa. 

Hallitus ja johto 
Componentan hallituksen muodostivat 23.4.2025 
saakka hallituksen puheenjohtaja Harri Suutari, 
varapuheenjohtaja Anne Koutonen, Tomas 
Hedenborg, Petteri Wallden ja Lars Wrebo. 
Componentan hallituksen muodostivat 23.4.2025 
lähtien hallituksen puheenjohtaja Harri Suutari, 

varapuheenjohtaja Anne Koutonen, Tomas 
Hedenborg ja Lars Wrebo. Hallituksen jäsenten 
toimikausi päättyy seuraavan varsinaisen 
yhtiökokouksen päättyessä. Konsernin johtoryhmän 
muodostivat koko tilikauden ajan toimitusjohtaja 
Sami Sivuranta, talousjohtaja Marko Karppinen, 
operatiivinen johtaja Pasi Mäkinen ja lakiasiainjohtaja 
Hanna Seppänen.

Osakepääoma ja osakkeet 
Componenta Oyj:n osake noteerataan Nasdaq 
Helsingissä. Osakkeen tilikauden keskikurssi oli 
4,12 euroa (2,75 euroa), alin kurssi 2,63 euroa 
(2,12 euroa) ja ylin kurssi 5,68 euroa (3,55 euroa). 
Osakkeen kurssi tilikauden lopussa oli 4,40 
euroa (2,76 euroa). Osakekannan markkina-arvo 
tilikauden lopussa oli 43,3 Me (26,8 Me) ja osakkeen 
suhteellinen vaihto tilikaudella oli 46,2 % (21,9 %) 
osakekannasta. Componenta Oyj:n osakepääoma 
oli tilikauden päättyessä 1,0 Me (1,0 Me). Yhtiön 
osakkeiden yhteenlaskettu määrä tilikauden lopussa 
oli 9 843 481 (9 712 757). Osakkeenomistajien määrä 
tilikauden päättyessä oli 7 964 (7 005).

Liputusilmoitukset 

Vuonna 2025 Componenta vastaanotti yhden 
liputusilmoituksen, jonka mukaan 10.12.2025 
Nordea Life Assurance Finland Ltd:n osuus 
Componenta Oyj:n osakkeiden kokonaismäärästä ja 
äänimäärästä ylitti 5 %.

Optio-oikeudet 
Yhtiöllä on 31.12.2025 kolme voimassa olevaa 
optio-ohjelmaa, jotka on suunnattu yhtiön 
avainhenkilöiden kannustamiseen ja sitouttamiseen. 
Kaikkien optio-ohjelmien kohderyhmään kuuluu 
noin 15 avainhenkilöä mukaan lukien konsernin 
johtoryhmän jäsenet. Optio-ohjelmien perusteella 
voidaan merkitä yhteensä enintään noin 400 000 
Componentan osaketta. Optio-ohjelmien keskeiset 
ehdot on esitetty tilinpäätöksessä. 

Tilikauden aikana marraskuussa 2025 päättyi 
optio-ohjelma 2018C, jonka perusteella merkittiin 
yhteensä 130 724 osaketta. Optio-oikeuksien 
merkintähinta, yhteensä 395 440 euroa, kirjattiin 
kokonaisuudessaan sijoitetun vapaan oman 
pääoman rahastoon.
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Componentalla oli tilikauden lopussa kolme 
aikaisemmin hyväksyttyä optio-ohjelmaa: 2023A, 
2023B ja 2023C. 

Optio-oikeuksia 2023A oli yhteensä 133 348 
kappaletta, joista yhtiön hallussa oli 
4 168 kappaletta. Ohjelman 2023A:n osakkeen 
merkintähinta on 3,00 euroa ja kukin optio-oikeus 
oikeuttaa merkitsemään yhden Componentan 
osakkeen. Ohjelman 2023A:n osakkeiden 
merkintäaika on 1.6.2026–31.5.2028. 

Optio-oikeuksia 2023B oli yhteensä 133 326 
kappaletta, joista yhtiön hallussa oli 4 168 kappaletta. 
Ohjelman 2023B:n osakkeen merkintähinta on 2,35 
euroa ja kukin optio-oikeus oikeuttaa merkitsemään 
yhden Componentan osakkeen. Ohjelman 2023B:n 
osakkeiden merkintäaika on 1.6.2027–31.5.2029.

Optio-oikeuksia 2023C oli yhteensä 133 326 
kappaletta. Osakkeen merkintähinta on 3,97 euroa, 
ja kukin optio-oikeus oikeuttaa merkitsemään 
yhden Componentan osakkeen. Optio-oikeuksilla 
2023C merkittävien osakkeiden merkintäaika on 
1.6.2028–31.5.2030.

Varsinainen yhtiökokous 
Componenta Oyj:n varsinainen yhtiökokous pidetään 
tiistaina 14.4.2026 Vantaalla. Yhtiökokouskutsu 
julkaistaan erillisellä pörssitiedotteella.

Taloudellinen tiedottaminen  
vuonna 2026 
Componenta julkaisee taloudelliset raporttinsa 
vuoden 2026 aikana seuraavasti: 

	● Tammi–maaliskuun 2026 liiketoimintakatsaus, 
perjantaina 8.5.2026 

	● Tammi–kesäkuun 2026 puolivuosikatsaus, 
torstaina 23.7.2026 

	● Tammi–syyskuun 2026 liiketoimintakatsaus, 
perjantaina 30.10.2026. 

Vuoden 2025 vuosikatsaus, joka sisältää 
tilinpäätöksen, hallituksen toimintakertomuksen 
sisältäen kestävyysselvityksen, sekä selvityksen 
hallinto- ja ohjausjärjestelmästä julkaistaan viikolla 
12. Lisäksi Componenta julkaisee palkitsemisraportin 
vuodelta 2025.

Helsinki 6. maaliskuuta 2026 

COMPONENTA OYJ 

Hallitus
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Konsernin tuloslaskelma
Te 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024 1.7.–31.12.2025 1.7.–31.12.2024
Liikevaihto 115 732 97 145 56 008 47 138
Liiketoiminnan muut tuotot 523 3 486*� 241 3 143*
Liiketoiminnan kulut -106 524 -92 777 -51 511 -44 342
Käyttökate 9 731 7 854 4 738 5 939
% liikevaihdosta 8,4 % 8,1 % 8,5 % 12,6 %
Poistot ja arvonalentumiset -5 396 -5 292 -2 723 -2 583
Liiketulos 4 335 2 562 2 015 3 355
% liikevaihdosta 3,7 % 2,6 % 3,6 % 7,1 %
Rahoitustuotot ja -kulut -1 969 -2 358 -932 -1 162
Tulos rahoituserien jälkeen 2 366 204 1 083 2 193
% liikevaihdosta 2,0 % 0,2 % 1,9 % 4,7 %
Verot 5 673 0 5 673 0
Tilikauden tulos 8 039 204 6 756 2 193

Kauden tuloksen jakautuminen
Emoyhtiön omistajille 8 039 204 6 756 2 193

Emoyhtiön omistajille kuuluvasta voitosta
laskettu osakekohtainen tulos
- Laimentamaton, e 0,83 0,02 0,69 0,23
- Laimennettu, e 0,79 0,02 0,67 0,22

* �Tilikauden käyttökatteeseen sisältyy vuoden 2024 viimeiselle vuosineljännekselle kirjattu 2,9 Me:n suuruinen ei-operatiivisesta 
toiminnasta syntyvä kertaluonteinen tuotto Kalajoen tehtaan ja Sepänkylän koneistus- ja palvelukeskuksen liiketoimintojen kaupasta.

Tilinpäätöstiedotteen taulukot
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Konsernin tase

Te 31.12.2025 31.12.2024

Varat

Pitkäaikaiset varat
Aineettomat hyödykkeet 1 426 1 574
Liikearvo 3 225 3 225
Aineelliset hyödykkeet 32 295 32 973
Saamiset 360 360
Laskennalliset verosaamiset 5 673 0

Pitkäaikaiset varat yhteensä 42 978 38 132

Lyhytaikaiset varat
Vaihto-omaisuus 16 754 13 994
Myyntisaamiset ja muut saamiset 3 268 2 584
Rahavarat 13 250 8 703

Lyhytaikaiset varat yhteensä 33 272 25 281

Varat yhteensä 76 251 63 412

Te 31.12.2025 31.12.2024
Oma pääoma ja velat

Oma pääoma
Osakepääoma 1 000 1 000
Muu oma pääoma 33 426 24 831
Emoyhtiön omistajille kuuluva oma pääoma 34 426 25 831

Oma pääoma yhteensä 34 426 25 831

Velat
Pitkäaikaiset velat

Korolliset velat 11 138 10 697
Korottomat velat 1 632 946
Varaukset 14 14

Pitkäaikaiset velat yhteensä 12 785 11 657

Lyhytaikaiset velat
Korolliset velat 4 298 3 478
Korottomat velat 24 319 22 088
Varaukset 422 358

Lyhytaikaiset velat yhteensä 29 039 25 924

Velat yhteensä 41 824 37 581

Oma pääoma ja velat yhteensä 76 251 63 412
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Konsernin rahavirtalaskelma
Te 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Liiketoiminnan rahavirta 

Kauden tulos rahoituserien jälkeen 2 366 204
Poistot ja arvonalentumiset 5 396 5 292
Rahoituksen tuotot ja kulut 1 969 2 358
Muut tuotot ja kulut sekä muut oikaisut* 794 -2 573
Käyttöpääoman lisäys (-) / vähennys (+) -1 214 5 193

Liiketoiminnan rahavirta ennen rahoituseriä ja veroja 9 310 10 474
Saadut ja maksetut korot ja osinkotuotot -2 030 -2 242

Liiketoiminnan nettorahavirta 7 280 8 232

Investointien rahavirta
Investoinnit aineellisiin ja aineettomiin hyödykkeisiin -2 532 -3 187
Aineellisten ja aineettomien hyödykkeiden myynti 87 18
Muut luovutustulot ja lainasaamisten takaisinmaksut 8 0

Investointien rahavirta -2 437 -3 168

Rahoituksen rahavirta
Vaihtovelkakirjalainan liikkeeseenlasku 0 -97
Vuokrasopimusvelkojen maksut -2 491 -2 090
Lyhytaikaisten lainojen takaisinmaksut -1 200 -1 450
Osakeanti 395 0
Pitkäaikaisten lainojen nostot 3 000 2 000

Rahoituksen nettorahavirta -296 -1 637

Rahavarojen lisäys (+)/vähennys (–) 4 547 3 426

Rahavarat tilikauden alussa 8 703 5 277
Rahavarat tilikauden lopussa 13 250 8 703

* �Tilikauden merkittävimmät erät liittyvät saatuihin ennakoihin sekä IFRS 2:n mukaisten osakeperusteisten maksujen kulujaksotuksiin, 
jotka on kirjattu omaan pääomaan.
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Laskelma konsernin oman pääoman muutoksista

Te
Osake–

pääoma

Sijoitetun vapaan 
oman pääoman 

rahastot
Muut

rahastot
Kertyneet

voittovarat Yhteensä

Oma pääoma 1.1.2025 1 000 17 010 2 507 5 314 25 831
Tilikauden tulos 8 039 8 039

Tilikauden laaja tulos 0 0 0 8 039 8 039

Liiketoimet omistajien kanssa:
Optio- ja osakepalkitseminen 395 159 555
Muut erät -38 39 1

Liiketoimet omistajien kanssa yhteensä 0 357 0 198 556

Oma pääoma 31.12.2025 1 000 17 368 2 507 13 552 34 426

Te
Osake–

pääoma

Sijoitetun vapaan 
oman pääoman 

rahastot
Muut

rahastot
Kertyneet

voittovarat Yhteensä

Oma pääoma 1.1.2024 1 000 17 010 2 507 5 033 25 550

Tilikauden tulos 204 204

Tilikauden laaja tulos 0 0 0 204 204

Liiketoimet omistajien kanssa:
Optio- ja osakepalkitseminen 77 77

Liiketoimet omistajien kanssa yhteensä 0 0 0 77 77

Oma pääoma 31.12.2024 1 000 17 010 2 507 5 314 25 831

Konsernin kehitys

Konsernin kehitys neljännesvuosittain
Te Q4/25 Q3/25 Q2/25 Q1/25 Q4/24 Q3/24 Q2/24 Q1/24
Liikevaihto 31 233 24 775 30 877 28 847 26 886 20 252 26 441 23 566
Käyttökate 2 788 1 950 2 615 2 377 4 716 1 223 2 066 -152
Oikaistu käyttökate 2 788 1 950 2 615 2 377 1 792 1 223 2 066 -152
Liiketulos 1 431 584 1 263 1 057 3 450 -94 735 -1 529
Oikaistu liiketulos 1 431 584 1 263 1 057 526 -94 735 -1 529
Nettorahoituskulut -485 -447 -500 -537 -592 -570 -647 -548
Tulos rahoituserien jälkeen 946 137 764 520 2 857 -664 88 -2 077

Tilauskanta kauden lopussa
Te Q4/25 Q3/25 Q2/25 Q1/25 Q4/24 Q3/24 Q2/24 Q1/24
Tilauskanta 19 587 18 214 14 196 17 438 16 682 13 918 10 807 15 768



15Tilinpäätöstiedote 2025

Laadintaperiaatteet 

Componenta Oyj:n tilinpäätöstiedote 2025 on 
laadittu IAS 34, Osavuosikatsaukset-säännösten 
mukaisesti ja sitä tulee lukea yhdessä Componentan 
28. maaliskuuta 2025 julkaistun tilinpäätöksen 
2024 kanssa. Componenta on noudattanut 
tilinpäätöstiedotteen laadinnassa samoja 
laadintaperiaatteita kuin tilinpäätöksessä 2024. 
Tilinpäätöstiedote on tilintarkastamaton.

Sovelletut uudet standardit 
Componenta on soveltanut tilikauden aikana 
voimaantulleita Componentalle relevantteja 
standardimuutoksia ja tulkintoja. Vuonna 2025 
voimaantulleilla IFRS-tilinpäätösstandardeilla ja 
niiden muutoksilla ei ollut olennaista vaikutusta 
konsernitilinpäätökseen.

Segmentti-informaatio
Componenta tarjoaa asiakkailleen koko 
toimitusketjun kattavia palveluja, jotka 
ulottuvat menetelmäsuunnittelusta valamiseen, 
koneistukseen ja erilaisiin jälkikäsittelyihin. Yhtiön 
palveluvalikoimaan kuuluvat muun muassa valut, 
koneistukset, levyleikekomponentit, putkituotteet, 
hitsatut rakenteet ja takeet sekä logistiset palvelut, 
joiden avulla Componenta tuottaa asiakkailleen 
lisäarvoa kokonaisratkaisuina. Alihankintaverkosto 
täydentää ja laajentaa yhtiön omaa tarjontaa.

Componentan valmistamia korkealaatuisia 
metallikomponentteja käytetään laajasti muun 
muassa koneenrakennuksessa sekä maatalous-, 
metsä- ja energiateollisuudessa. Konsernin 
asiakkaita ovat pääasiassa globaalisti toimivat 
koneenrakennuksen, maa- ja metsätalouskoneiden, 
energia-, puolustusteollisuuden sekä muun 
teollisuuden laitevalmistajat, joiden kanssa 
Componentalla on pitkäaikaiset asiakassuhteet. 
Konsernin näkökulmasta vähäisiä myyntituottoja 
kertyy myös toimisto- ja teollisuuskiinteistöjen 
vuokrauksesta.

Componentan ylin päätöksentekijä on yhtiön 
toimitusjohtaja. Konsernin johtoryhmä ja muu 
johto avustavat ja tukevat toimitusjohtajaa hänen 
tehtävässään.

Componenta on tunnistanut useita 
toimintasegmenttejä ja analysoinut niiden 
taloudellisia ominaispiirteitä, pitkän aikavälin 
myyntikatteita sekä myynnin kasvutrendejä. 
Toimintasegmentit muodostuvat konsernin 
omistamista kahdesta valimosta sekä viidestä 
koneistus- ja neljästä materiaalipalveluyksiköstä. 
Analyysin perusteella toimintasegmenttien 
taloudelliset ominaispiirteet ovat samankaltaisia 
ja yhteneviä, minkä johdosta Componentalla on 
IFRS:n mukaisesti vain yksi raportoitava segmentti. 
Näin ollen konsernin liiketoiminta esitetään yhtenä 
kokonaisuutena.

Toimintasegmenttien taloudellisia ominaispiirteitä 
arvioidessaan yhtiö on tarkastellut tuotteiden 
ja palvelujen luonnetta, tuotantoprosesseja, 
asiakastyyppejä ja -ryhmiä, jakelukanavia sekä 
sääntely-ympäristöä. Lisäksi Componenta raportoi 
liikevaihtonsa markkina-alueittain ja toimialoittain 
sekä erikseen ne asiakkaat, joiden osuus konsernin 
liikevaihdosta ylittää 10 prosenttia.

Johdon harkintaa edellyttävät 
laatimisperiaatteet
Laadittaessa konsernitilinpäätöstä kansainvälisen 
tilinpäätöskäytännön (IFRS) mukaisesti yhtiön johto 
tekee tulevaisuutta koskevia arvioita ja oletuksia. 
Seuraavassa esitetään ne keskeiset arviot ja 
oletukset, joihin liittyy merkittävä riski varojen ja 
velkojen kirjanpitoarvojen olennaisista muutoksista 
seuraavan tilikauden aikana.

Componentan tilinpäätös tilikaudelta 2025 on 
laadittu toiminnan jatkuvuuden periaatteen 
mukaisesti. Toiminnan jatkuvuuden arvioinnin 
yhteydessä johto on analysoinut konsernin 
likviditeettiriskiä ja rahoituksen riittävyyttä. 
Rahoituksen riittävyyttä arvioitaessa on huomioitu 
muun muassa jäljempänä kuvatut tekijät.

Componentan myyntivolyymit ovat säilyneet 
kohtuullisella tasolla Venäjän hyökkäyssodan ja 
kiristyneen geopoliittisen tilanteen aiheuttamista 
riskeistä huolimatta. Lyhytaikaisiin tilauskannan 
heikkenemisiin on pystytty reagoimaan oikea-
aikaisilla ja riittävillä sopeutustoimenpiteillä. 
Sähkön saatavuudessa ei ole esiintynyt häiriöitä 
tai rajoitteita, ja sähköenergian hinnan vaihtelut 
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siirtyvät asiakashintoihin indeksiehtojen perusteella 
keskimäärin kolmen kuukauden viiveellä.

Tilikauden lopussa konsernin rahat ja 
pankkisaamiset olivat yhteensä 13,2 Me (8,7 Me), 
ja konsernin likviditeetti oli hyvällä tasolla. Lisäksi 
konsernilla oli tilikauden päättyessä käytettävissään 
sitovia ja käyttämättömiä luottositoumuksia 
yhteensä 5,0 Me (4,0 Me). Joulukuussa 2025 
Componenta sopi ja nosti uuden 3,0 Me:n 
investointilainan. Lisäksi yhtiöllä on yhdysvaltalaisen 
sijoittajan MPL:n kanssa sovittu, yhtiön 
yksinomaisesta päätöksestä käytettävissä oleva ja 
kokonaan käyttämätön vaihtovelkakirjajärjestely, 
jonka enimmäismäärä on 3,0 MUSD ja joka on 
voimassa 31.12.2027 asti. Tilikauden lopussa 
konsernin korolliset nettovelat olivat 2,2 Me (5,5 Me). 
Johdon arvion mukaan konsernilla on tarvittaessa 
mahdollisuus hankkia vieraan pääoman ehtoista 
rahoitusta myös markkinoilta. Johto on lisäksi 
analysoinut konserniyhtiöiden seuraavan 12 
kuukauden rahavirtaennusteet.
 
Johto on tehnyt myös muita merkittäviä arvioita 
ja oletuksia määrittäessään tilinpäätöksen 
omaisuuserien, kuten liikearvon, aineellisten ja 
aineettomien hyödykkeiden sekä vaihto-omaisuuden 
arvostusta, laskennallisten verosaamisten 
realisoitavuutta sekä vastuusitoumuksia. Lisäksi 
johto on arvioinut inflaation ja markkinakorkojen 
tason vaikutuksia tilinpäätökseen ja edellä 
mainittujen omaisuuserien arvostuksiin.

Myyntisaamisten kuranttiutta on arvioitu sekä 
toimialakohtaisen että yleisen taloudellisen 
tilanteen näkökulmasta. Suoritetut arviot eivät 
vaikuttaneet olennaisesti tilinpäätökseen kirjattuun 
luottotappiovaraukseen. Componenta päivittää 
luottotappiovarauksensa säännöllisesti. Venäjän 
hyökkäyssodan ja kiristyneen geopoliittisen tilanteen 
vaikutuksia taloudelliseen raportointiin arvioidaan 
jatkuvasti, ja konserni seuraa tiiviisti markkinoiden 
sekä asiakkaidensa kehitystä ja sopeuttaa 
toimintaansa tarvittaessa.

Johto on arvioinut mahdollisia viitteitä omaisuuserien 
arvonalentumisesta ja arvonalentumisten 
palautuksista. Näihin arvioihin ja oletuksiin liittyy 
epävarmuutta, ja olosuhteiden muuttuessa 
ennusteet voivat muuttua, mikä voi vaikuttaa 

omaisuuserien kerrytettävissä olevaan rahamäärään. 
Lisätietoja vuotuisesta arvonalentumistestauksesta 
esitetään konsernitilinpäätöksen liitetiedossa 
”Liikearvo”.

Lisäksi johdon harkintaa on käytetty Componenta 
Manufacturing Oy:n eräiden laitehankintojen ja 
niihin liittyvien velkojen tasearvon määrittämisessä. 
Laitteiden ja rahoitusvelkojen arvostukseen 
on vaikuttanut arvio laitteiden käyttötunneista 
seuraavan kymmenen vuoden ajalta sekä efektiivisen 
koron menetelmän soveltaminen.

Vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät
Componenta raportoi oikaistun käyttökatteen ja 
oikaistun liiketuloksen vaihtoehtoisina tunnuslukuina 
parantaakseen raportointikausien vertailtavuutta. 
Oikaistuihin tunnuslukuihin ei sisällytetä yritys- ja 
rakennejärjestelyihin liittyviä eriä.

Componenta on raportoinut oikaistua käyttökatetta 
vuoden 2024 viimeisestä neljänneksestä alkaen 
ajanjaksolla realisoituneen kertaluonteisen 
liiketoimintakaupan tuoton vuoksi. Vuodesta 2025 
alkaen yhtiö on ottanut uutena vaihtoehtoisena 
tunnuslukuna käyttöön oikaistun liiketuloksen.

Te 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Käyttökate 9 731 7 854
Yritys- ja 
rakennejärjestelyt  0 -2 924
Oikaistu käyttökate 9 731 4 930

Te 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Liiketulos 4 335 2 562
Yritys- ja 
rakennejärjestelyt  0 -2 924
Oikaistu liiketulos 4 335 -362

Kiinteistöjen ja maa-alueiden arvostus
Componenta soveltaa maa-alueisiin, rakennuksiin 
ja rakennelmiin IAS 16 -standardin mukaista 
hankintamenomallia. Maa-alueet arvostetaan 
alkuperäiseen hankintamenoon vähennettynä 
mahdollisilla arvonalentumisilla. Rakennukset 
ja rakennelmat arvostetaan hankintamenoon 
vähennettynä kertyneillä suunnitelman mukaisilla 
poistoilla ja mahdollisilla arvonalentumisilla.
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Konsernin liikevaihto markkina-alueittain
Te 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Suomi 93 828 81 090
Ruotsi 14 017 10 517
Saksa 2 644 1 496
Muu Eurooppa 4 902 3 649
Muut maat 398 417
Sisäiset erät/eliminoinnit -57 -24
Yhteensä 115 732 97 145

Maakohtaisen myynnin maa määräytyy sen pohjalta, minne tavara tai palvelu on toimitettu.

Konsernin liikevaihto toimialoittain
% 1.1.–31.12.2025 1.1.–31.12.2024
Koneenrakennus 35 39
Energiateollisuus 23 14
Maatalouskoneet 18 20
Puolustusvälineteollisuus 14 15
Metsäkoneet 6 7
Muut teollisuudenalat 4 5
Yhteensä 100 100

Componenta Oyj on kansainvälinen teknologia- 
konserni, joka on Suomen johtava konepaja
teollisuuden sopimusvalmistaja. Componentalla 
ja sen edeltäjillä on yli 200-vuotinen kokemus 
metallinkäsittelystä, menetelmäsuunnittelusta, 
tuotekehitysyhteistyöstä ja eri valmistustekniikoista 
sekä niiden kehittämisestä. Konsernin 
operatiiviset toiminnot sijaitsevat Suomessa. 
Componentan teknologiaportfolio on laaja ja 
konserni valmistaa sekä valettuja ja koneistettuja 
metallikomponentteja että takeita, putkituotteita 

ja levyleikkeitä. Componentan liiketoimintamalli 
rakentuu pitkäaikaisille asiakassuhteille. Konsernin 
asiakkaat ovat globaaleja kone- ja laitevalmistajia. 
Componentan tuotanto on keskittynyt palvelemaan 
asiakkaita joustavasti erityisesti lyhyissä ja keski
suurissa tuotantosarjoissa. Tuotantoyksiköiden laaja 
tarjonta kattaa kokoluokat sadoista grammoista 
tuhansiin kiloihin, volyymit yksittäiskappaleista 
kymmenien tuhansien sarjoihin sekä monet eri 
materiaalivaihtoehdot.

Liikevaihto

Konsernin liikevaihto asiakkaittain

Componentalla on kolme merkittävää asiakasta, joiden osuus konsernin liikevaihdosta ylittää 10 %. Näiden 
asiakkaiden yhteenlaskettu liikevaihto oli 54,8 Me (33,2 Me), mikä vastaa 47,3 % (34,2 %) osuutta koko 
konsernin liikevaihdosta.
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Aineelliset ja aineettomat hyödykkeet

Aineellisten hyödykkeiden muutokset
Te 2025 2024
Hankintameno kauden alussa 152 705 146 060

Lisäykset * 3 783 6 664
Vähennykset ja siirrot erien välillä 500 -18

Hankintameno kauden lopussa 156 988 152 705

Kertyneet poistot kauden alussa -119 733 -115 086
Tilikauden poistot ja arvonalentumiset -4 961 -4 647

Kertyneet poistot kauden lopussa -124 694 -119 733

Tasearvo tilikauden lopussa 32 295 32 973

Aineettomien hyödykkeiden muutokset 
Te 2025 2024
Hankintameno kauden alussa 23 004 22 919

Lisäykset 25 68
Vähennykset ja siirrot erien välillä 137 17

Hankintameno kauden lopussa 23 166 23 004

Kertyneet poistot kauden alussa -21 429 -20 924
Tilikauden poistot ja arvonalentumiset -310 -506

Kertyneet poistot kauden lopussa -21 739 -21 429

Tasearvo kauden lopussa 1 426 1 574

Liikearvo
Te 2025 2024
Hankintameno 1.1. 3 225 3 225
Tasearvo 31.12. 3 225 3 225

* Lisäykset aineellisiin hyödykkeisiin vuonna 2024 sisältävät tilikaudella hankitut liiketoiminnot Kalajoesta ja Sepänkylästä.

Componenta arvioi jokaisena raportointikauden 
päättymispäivänä, onko viitteitä siitä, että 
omaisuuserästä – muusta kuin liikearvosta – 
aikaisemmilla kausilla kirjattua arvonalennustappiota 
ei mahdollisesti enää ole tai että se saattaa olla 
pienentynyt. Jos viitteitä esiintyy, Componenta 
arvioi kyseisen omaisuuserän kerrytettävissä 
olevan rahamäärän. Arvioidessaan viitteitä 
arvonalennustappion pienentymisestä Componenta 
arvioi ulkoisia ja sisäisiä informaatiolähteitä. 

Mikäli arvioissa, joita on käytetty määrittäessä 
omaisuuserän kerrytettävissä olevaa rahamäärää 
arvonalennustappiota kirjatessa, on tapahtunut 
muutos, kirjataan arvonalennustappion peruutus 
tulosvaikutteisesti. Arvonalennustappion 
peruuttamisen vuoksi lisääntynyt kirjanpitoarvo 
ei kuitenkaan koskaan ylitä sitä kirjanpitoarvoa, 
joka omaisuuserällä olisi ilman aikoinaan tehtyä 
arvonalennustappiokirjausta.
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Rahoitusvarojen ja -velkojen arvot luokittain 

31.12.2025, Te

Käypään arvoon 
tulosvaikutteisesti 

kirjattavat 
rahoitusvarat  

ja -velat

Jaksotettuun 
hankintamenoon 

arvostetut  
rahoitusvarat  

ja -velat

Käypään arvoon  
muiden laajan  
tuloksen erien  

kautta arvostetut 
rahoitusvarat ja -velat

Vuokra- 
sopimusvelat Yhteensä

Pitkäaikaiset varat
Muut saamiset 90 90

Lyhytaikaiset varat
Rahavarat 13 250 13 250
Myyntisaamiset 2 280 2 280

Rahoitusvarat yhteensä 15 621 15 621

Pitkäaikainen vieras pääoma
Lainat rahoituslaitoksilta 4 089 4 089
Vuokrasopimusvelat 7 050 7 050
Ostovelat ja saadut ennakot 98 98

Lyhytaikainen vieras pääoma
Lainat rahoituslaitoksilta 1 792 1 792
Vuokrasopimusvelat 2 503 2 503
Muut lainat 2 2
Ostovelat ja saadut ennakot 12 364 12 364

Rahoitusvelat yhteensä 18 345 9 553 27 898

Käyttöoikeusomaisuushyödykkeiden muutokset
Te 31.12.2025 31.12.2024
Hankintameno kauden alussa 9 228 10 063
Lisäykset 1 276 1 165
Siirrot erien välillä 644 221
Poistot -2 450 -2 222
Tasearvo kauden lopussa 8 698 9 228
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31.12.2024, Te

Käypään arvoon 
tulosvaikutteisesti 

kirjattavat 
rahoitusvarat  

ja -velat

Jaksotettuun 
hankintamenoon 

arvostetut  
rahoitusvarat  

ja -velat

Käypään arvoon  
muiden laajan  
tuloksen erien  

kautta arvostetut 
rahoitusvarat ja -velat

Vuokra- 
sopimusvelat Yhteensä

Pitkäaikaiset varat
Muut saamiset 90 90

Lyhytaikaiset varat
Rahavarat 8 703 8 703
Myyntisaamiset 1 707 1 707

Rahoitusvarat yhteensä 10 500 10 500

Pitkäaikainen vieras pääoma
Lainat rahoituslaitoksilta 2 874 2 874
Vuokrasopimusvelat 7 821 7 821
Muut lainat 2 2
Ostovelat ja saadut ennakot 119 119

Lyhytaikainen vieras pääoma
Lainat rahoituslaitoksilta 1 189 1 189
Vuokrasopimusvelat 2 285 2 285
Muut lainat 3 3
Ostovelat ja saadut ennakot 10 613 10 613

Rahoitusvelat yhteensä 14 801 10 106 24 907

Rahoitusvarojen ja -velkojen käyvät arvot vastaavat olennaisin osin niiden kirjanpitoarvoa.

Konsernin rahoitusvarat luokitellaan hankinnan 
yhteydessä luonteensa mukaisesti seuraaviin 
ryhmiin: jaksotettuun hankintamenoon, 
käypään arvoon tulosvaikutteisesti tai käypään 
arvoon muun laajan tuloksen erien kautta 
arvostettavat rahoitusvarat. Componenta arvioi 
jaksotettuun hankintamenoon arvostettavien 
rahoitusvarojen odotettavissa olevat luottotappiot 
soveltamalla odotettujen luottotappioiden mallia. 
Rahoitusvelat on luokiteltu seuraaviin ryhmiin: 
käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat 
rahoitusvelat, vuokrasopimusvelat ja jaksotettuun 
hankintamenoon arvostettavat velat.

Componenta on myös arvioinut Venäjän 
hyökkäyssodan sekä kiristyneen geopoliittisen 

tilanteen vaikutuksia merkittävimpien rahoitusriskien 
osalta. Componentan näkökulmasta suurin 
vaikutus on ollut rahoituksen hankintariskiin ja 
likviditeettiriskiin.

Lainat kirjataan hankintahetkellä käypään arvoon ja 
arvostetaan jaksotettuun hankintamenoon käyttäen 
efektiivisen koron menetelmää. Hankintamenoa 
laskettaessa huomioidaan olennaiset 
transaktiokulut.

Rahavarat sisältävät käteisvarat ja rahat pankkitileillä 
sekä lyhytaikaiset pankkitalletukset.

Konsernilla ei ole johdannaisinstrumentteja, joihin 
sovellettaisiin suojauslaskentaa.
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Te 31.12.2025 31.12.2024
Kiinteistökiinnitykset

Omista velvoitteista 2 000 0

Yrityskiinnitykset
Omista velvoitteista 15 100 11 500

Muut vuokrasopimukset 284 347

Muut vastuut 68 68
Yhteensä 17 452 11 915

Velat, joiden vakuudeksi on annettu kiinnityksiä, 
pantteja tai muita vakuuksia
Te 31.12.2025 31.12.2024
Velat, joiden vakuudeksi annettu kiinnityksiä

Rahalaitoslainat 5 859 4 064
Yhteensä 5 859 4 064

Vastuusitoumukset

Lähipiiritapahtumat
Componentan lähipiiriin kuuluvat emoyhtiö, tytäryhtiöt, yhtiön johto sekä heidän lähipiirinsä. Yhtiön johto 
koostuu emoyhtiön hallituksesta, toimitusjohtajasta ja johtoryhmästä. Johdon lähipiiriin kuuluu henkilöiden 
perhe sekä heidän määräysvaltayhteisönsä. Componentalla ei ole ollut vuonna 2025 eikä vuonna 2024 
tavanomaisista kaupallisista ehdoista poikkeavia lähipiiritapahtumia. Yhtiön johdolle maksetut palkat ja 
palkkiot esitetään vuosittain tilinpäätöksessä.
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Konsernin tunnusluvut
31.12.2025 31.12.2024

Omavaraisuusaste, % 46,5 41,3
Oma pääoma/osake, e 3,50 2,66
Sijoitettu pääoma kauden lopussa, Te 49 863 40 006
Sijoitetun pääoman tuotto, % 9,8 6,6
Oman pääoman tuotto, % 26,7 0,8
Korolliset nettovelat, Te 2 186 5 472
Nettovelkaantumisaste, % 6,4 21,2
Tilauskanta, Te 19 587 16 682
Bruttoinvestoinnit ilman taseeseen kirjattujen vuokrasopimusten osuutta, Te 2 532 5 567
Bruttoinvestoinnit sis. taseeseen kirjattujen vuokrasopimusten osuuden, Te 3 808 6 732
Bruttoinvestoinnit sis. taseeseen kirjattujen vuokrasopimusten osuuden, % liikevaihdosta 3,3 6,9
Henkilöstö keskimäärin kauden aikana 666 614
Henkilöstö keskimäärin kauden aikana, ml. vuokratyövoima 675 639
Henkilöstö kauden lopussa 663 681
Henkilöstö kauden lopussa, ml. vuokratyövoima 676 689
Viennin ja ulkomaantoimintojen osuus liikevaihdosta, % 19,0 16,5
Vastuusitoumukset, Te 17 452 11 915

Osakekohtaiset tiedot 31.12.2025 31.12.2024
Laimentamaton osakekohtainen tulos, e 0,83 0,02
Laimennettu osakekohtainen tulos, e 0,79 0,02
Osakekohtainen rahavirta, e 0,75 0,85
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Tunnuslukujen laskentakaavat

Efektiivinen osinkotuotto, % =
Osinko/osake x 100
Tilikauden viimeinen pörssikurssi

Hinta/voitto-suhde  
(P/E-luku) =

Tilikauden viimeinen pörssikurssi
Tulos/osake

Korolliset nettovelat, e = Korolliset velat + pääomalainat - rahat ja pankkisaamiset

Käyttökate, e = Liiketulos + poistot ja arvonalentumiset +/- osuus osakkuusyhtiöiden tuloksesta

Nettovelkaantumisaste  
(net gearing), % =

Korolliset nettovelat x 100
Oma pääoma ilman pääomalainoja + määräysvallattomien omistajien osuus

Oikaistu käyttökate, e = Liiketulos + poistot ja arvonalentumiset +/- osuus osakkuusyhtiöiden tuloksesta  
+/- vertailukelpoisuuteen vaikuttavat erät

Oman pääoman tuotto-% 
(ROE) =

Tulos rahoituserien jälkeen – verot x 100 
Oma pääoma ilman pääomalainoja + määräysvallattomien omistajien osuus  
(alku- ja lopputaseen keskiarvo)

Oma pääoma/osake, e =
Oma pääoma ilman pääomalainoja 
Osakkeiden lukumäärä tilikauden lopussa

Omavaraisuusaste, % =
Oma pääoma ilman pääomalainoja + määräysvallattomien omistajien osuus x 100 
Taseen loppusumma - saadut ennakot

Osakekannan  
markkina-arvo, e = Osakkeiden lukumäärä tilikauden lopussa x tilikauden viimeinen pörssikurssi

Osakkeen keskikurssi, e =
Osakkeen euromääräinen kokonaisvaihto
Tilikaudella vaihdettujen osakkeiden lukumäärä

Osinko/osake, e =
Tilikaudelta jaettu osinko
Osakkeiden lukumäärä tilikauden lopussa

Osinko/tulos, % =
Tilikaudelta jaettu osinko x 100
Tulos (kuten tulos/osake-tunnusluvussa)

Rahavirta/osake, e (CEPS) =
Liiketoiminnan nettorahavirta 
Osakkeiden keskimääräinen lukumäärä tilikaudella

Sijoitetun pääoman 
tuotto-% (ROI) =

Tulos rahoituserien jälkeen + korko- ja muut rahoituskulut x 100 
Oma pääoma + korolliset velat (alku- ja lopputaseen keskiarvo)

Tulos/osake, e (EPS) =
Tulos rahoituserien jälkeen – verot  +/- määräysvallattomien omistajien osuus
Osakkeiden keskimääräinen lukumäärä tilikaudella

Tulos/osake, e, 
laimennusvaikutuksella =

Kuten yllä, mutta osakemäärään on lisätty mahdollisten optioiden oikeuttama 
osakemäärä, pääomavaikutus markkinakoron mukaan verovaikutus vähentäen. Optio-
oikeuksien laimennusvaikutusta laskettaessa on otettu osakkeiden ja optioiden täyden 
vaihdon lukumäärää vähentävänä tekijänä huomioon se määrä osakkeita, jotka yhtiö 
olisi saanut, jos se olisi käyttänyt optioiden vaihdon toteutuessa saamansa varat omien 
osakkeiden hankintaan käypään arvoon (= tilikauden kaupantekokurssien keskiarvoon). 
Mahdollisesta vaihtovelkakirjalainasta kirjattu korko verovaikutuksella vähennettynä 
on lisätty tilikauden tulokseen. Vaihtovelkakirjalainalla merkittävissä olevat osakkeet on 
lisätty jakajan osakemäärään.
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